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Key Findings
● Three-quarters of voters support increasing high-skilled immigration (HSI). 

● Support for HSI is bipartisan: 71 percent of voters who plan to support President Trump in November and 86 percent of 
those who plan to vote for President Biden favor increasing HSI. 

● More than two-thirds of voters in every swing state (Arizona, Georgia, Michigan, Nevada, North Carolina, Pennsylvania, 
and Wisconsin) support increasing HSI. 

● Four-fifths of voters believe the American immigration system needs “major changes” or “a complete overhaul.

● Those voters least likely to compete with high-skilled immigrants—rural Americans with a high school degree or 
less—are nonetheless those most likely to oppose more HSI. 

● Two-thirds of voters rate economic conditions throughout the United States as “poor” or “not so good.” Despite 
Americans’ economic frustrations, voters have not turned inwards; they want the country to remain open to high-skilled 
foreign-born talent.

● Most Americans do not believe the U.S. immigration system is designed to benefit them. Only 37 percent agreed that 
“the U.S. immigration system is currently designed to benefit the U.S. economy, its workers, and its communities.”

● Sixty percent of voters overall and 89 percent of GOP voters agree with Donald Trump’s call for a “big, beautiful 
door”—pairing tough border policies with a welcoming legal immigration system for those who can contribute to our 
economy.
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Methodology

● These findings are derived from a nationally representative survey of N = 2,036 registered voters 
nationwide plus oversamples of voters in swing states including Arizona, Georgia, Michigan, North 
Carolina, Nevada, Pennsylvania, and Wisconsin.

● The survey was conducted partly via online interviews and partly via text messages inviting 
respondents to complete the survey online, all matched to the L2 voter-file.

● This survey was fielded April 15 - 22, 2024, and the data was weighted to known demographic and 
voter turnout characteristics of the registered voter population derived from U.S. Census Bureau 
estimates and the voter file. Due to rounding, the percentages presented may not always appear to 
add up to 100 percent.

● The margin of sampling error for the overall sample is +/- 2.1 percentage points.

● Research was conducted by Echelon Insights on behalf of the Economic Innovation Group.
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Support for high-skilled immigration is overwhelming, 
nationally and across swing states.
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Support for more high-skilled immigration has not been undermined by: 
1) voters’ pessimistic views about the U.S. economy …
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… 2) their widespread belief that the immigration system is badly designed, or …
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… 3) their belief that the system needs either major changes 
or a complete overhaul, likely fueled by the border crisis.  
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Voters aren’t just concerned about border security. 
They want changes to the legal immigration system, too.
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In fact, voters see border security and reform of the 
legal immigration system in parallel. Both are important priorities.
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Support for high-skilled immigration is high among 
conservatives, moderates, liberals, Trump voters, and Biden voters.
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Americans overwhelmingly think high-skilled immigration 
benefits the U.S. economy, but illegal immigration does not.
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Voters see high-skilled immigration’s economic and competitive benefits.
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Most voters agree with justifications for more 
high-skilled immigration—even its opponents. 
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Defining high-skilled immigration boosts support for increasing it. 



Voters (narrowly) see economic factors 
as the most important immigrant selection criteria.
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A message tying border security to 
a welcoming legal immigration system is popular.
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The opponents of HSI are disproportionately: 

● Trump voters: 67% of opponents vs 47% of voters overall

● Negative on the economy: 78% vs 67% of voters overall

● Less likely to think HSI reform is important: 68% vs 80% of voters overall

● More likely to think immigration system needs big changes: 89% vs 80% of 
voters overall

● Skeptical that the status quo system benefits Americans: 28% vs 37% of 
voters overall

Only sixteen percent of voters oppose more high-skilled immigration.



Four of the top five reasons given for 
opposing high-skilled immigration are economic.
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But opponents of high-skilled immigration are 
actually least likely to compete directly with skilled newcomers.
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For candidates, supporting more high-skilled immigration is not a political risk.



facebook.com/EconomicInnovationGroup

EIG brings together leading 

entrepreneurs, investors, economists, 

and policymakers from across the 

political spectrum to address 

America’s economic challenges. EIG.org
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twitter.com/InnovateEconomy

Info@EIG.org
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